

# СОВЕТСКАЯ

орган министерства культуры СССР и центрального комитета профессионального союза работников культуры

1967 год  
№ 48  
(2163) 25 АПРЕЛЯ  
Цена 3 коп.

## От Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 24 апреля 1967 года при завершении испытательного полета на космическом корабле «Союз-1» трагически погиб один из первых покорителей космоса талантливый испытатель космических кораблей, член КПСС, летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, инженер-полковник Комаров Владимир Михайлович.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС О ГИБЕЛИ ЛЕТЧИКА-КОСМОНАВТА СССР, ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ИНЖЕНЕР-ПОЛКОВНИКА КОМАРОВА ВЛАДИМИРА МИХАЙЛОВИЧА

Как сообщалось 23 апреля 1967 года, в Советском Союзе был выведен с целью летных испытаний в орбиту Земли первый космический корабль «Союз-1», пилотируемый летчиком-космонавтом СССР, Героем Советского Союза, инженер-полковником Комаровым Владимиром Михайловичем.

В течение испытательного полета продолжалась работа по выполнению назначенной программы работ по испытанию систем корабля, а также проводились запланированные научные эксперименты.

В результате срыва парашюта космический корабль Комарова являлся тяжелой утратой для всего советского народа.

## ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ СССР ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВИЧ КОМАРОВ

24 апреля 1967 года при завершении испытательного полета на космическом корабле «Союз-1» трагически погиб один из первых покорителей космоса, член КПСС, летчик-космонавт СССР, инженер-полковник Комаров Владимир Михайлович.



Комаров В. М. родился 16 марта 1927 года в г. Москве в семье рабочего. С детства он мечтал стать летчиком-истребителем.

После окончания специальной средней школы ВВС Владимир Михайлович поступил учиться в летную школу, которую успешно закончил в 1949 г., а затем служил в частях истребительной авиации Военно-Воздушной Силы Комаров В. М. проявил себя мужественным, опытным летчиком, лучшим личным примером для всех своих боевых товарищей.

В полете по Армении вместе с П. Лисициным, принимал участие в конкурсе чтецов Л. Гаргаши и концертмейстер А. Брокни.

Как один из способных летчиков-инженеров, он был направлен на работу по испытанию новых образцов авиационной техники.

Учитывая высокие качества В. М. Комарова как летчика-инженера и космонавта, в 1964 году ему было поручено ответственное задание партии и правительства: возглавить экипаж первого советского многоместного космического корабля «Восход» и выполнить программу научных исследований и испытаний в космосе. Это задание Родины было выполнено с честью.

Владимир Михайлович был большим тружеником, настойчиво и упорно поощрял свои специальные и полетные знания, проводил учебу в авиационной Военно-воздушной академии им. Жуковского.

Всегда был для личного состава образцом принципиальности, дисциплинированности, безупречного выполнения служебного и партийного долга.

За образцовое выполнение задания партии и правительства в освоении космического пространства В. М. Комарову присвоено высшее звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Светлая память о верном сыне нашей Отчизны, замечательном коммунисте, мужественном покорителе космоса, боевом друге и товарище навсегда сохранена в наших сердцах.

Его имя всегда будет служить примером героизма, мужества и отваги, звать на новые подвиги во славу нашей великой социалистической Родины.

Указ Президиума Верховного Совета СССР  
О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКА-КОСМОНАВТА СССР КОМАРОВА В. М. ВТОРОЙ МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР постановили:  
1. Для организации полета летчика-космонавта СССР инженер-полковника В. М. Комарова образовать правительственную комиссию в составе ст. Сухова М. А. (председатель), Устинова В. Ф., Сыртовой Л. В., Гречко А. А., Афанасьева С. А., Павлова В. Я., Смржкова М. С. и Гагарина Ю. А.

## КОМАРОВОЙ ВАЛЕНТИНЕ ЯКОВЛЕВНЕ, КОМАРОВУ МИХАИЛУ ЯКОВЛЕВИЧУ

Дорогие Валентина Яковлевна и Михаил Яковлевич, разделю ваше большое горе и глубоко скорблю вместе с вами по поводу трагической гибели вашего мужа и сына, мужественного коммуниста, героя, отважного сына советского народа Владимира Михайловича Комарова.

Владимир Михайлович посвятил многие годы своей деятельности развитию отечественной авиации и космонавтики и отдал жизнь за великое дело покорения человеком космоса во имя интересов науки, прогресса человечества и мира на земле.

Примите мое сердечное соболезнование.

Л. БРЕЖНЕВ.

Чехословакия,  
г. Карловы Вары,  
24 апреля 1967 г.

## ВСТРЕЧИ В АРМЕНИИ

Мастера искусства столицы отмечают юбилей Советского государства большим творческим отчетом перед широким массовым зрителем и слушателем.

В концерт, который проходил в неформальном исполнении, П. Лисицин исполнил прозаическую русскую, западную классику, песни народов СССР и народов мира.

И надо сделать так, чтобы подобные творческие отчеты мастеров искусства стали обычным явлением.

## ПО ПРЕДЛОЖЕНИЮ В. И. ЛЕНИНА

Обелиск деятелям международной революции и социализма в Александровском саду, у Крымской стены явился первым памятником в Советской России.

Мне пришлось несколько раз разговаривать с Николаем Дмитриевичем Виноградовым, который в первые годы Советской власти был ответственным за осуществление ленинского плана монументальной пропаганды в Москве и которому посвящалось часто встречаться и говорить с Ильичем.

Где-то в начале августа в докладывал Владимиру Ильичу о ходе работ по созданию памятников самодержавию.

Реконструировал памятник в августе — сентябре 1915 года архитектор Николай Александрович Веселовский.

В репертуаре драматических театров обаяющего года являлось место занимать историко-революционные пьесы.

## ПАМЯТНИК УЗНИКАМ ФАШИЗМА

Варшава, 24 апреля. (ТАСС). Память 30 тысяч замученных фашистами узников бывшего концлагеря в Терезе почтены трудящиеся Швейцарии и Австрии.

Здесь состоялся иврейский церемонии открытия памятника замученным подданным, русским, французам, югославам, бельгийцам, голландцам, итальянцам.

Франция — Гвинея — Финляндия

## СОВЕТСКИЕ АРТИСТЫ ЗА РУБЕЖОМ

Мы давно знаем, что у нас во Франции любят и высоко ценят советский балет.

Вот некоторые из отзывов об их выступлениях.

Только что закончился в Гвинеи гастроли Башкирского ансамбля народного танца.



Успех сопровождал гастрольные выступления ансамбля Финской национальной оперы.

«Мне давно не приходилось слышать оперной песни столь высокого класса, какой продемонстрировали две русские артистки в «Аиде».

«Спектакль «Аида» превратился в настоящее праздничное представление благодаря блестящей амплуажной игре выдающихся русских артисток.

«Танора Миллашина, исполнявшая главную роль, — пишет рецензент «Канса Уутсет», — также представляла русское вокальное искусство в его кристальной чистоте.

Смолту заканчивается с 1 мая, а в сентябре оргкомитет всеобщего собрания сможет подвести итоги, назвать победителей.

## КАЖДОЙ КНИГЕ— СВОЙ АДРЕС

Всесоюзный общественный смотр библиотек, посвященный 30-летию Советской власти, завершается.

В ходе смотра выявляются новые и совершенствующие уже зарекомендовавшие себя формы и методы работы библиотек.

патриде книги среди многонациональных масс населения, привлечению внимания всей советской общественности к этому важному участку идеологической деятельности.

Во всех республиках, областях и районах страны в состав оргкомитетов и спонсоров комиссии вошли представители партийных и советских органов, ведомств и организаций, имеющих сеть библиотек и заинтересованных в развитии библиотечного дела.

В библиотеках Волгоградской области в сотрудничестве с комсомольскими организациями, прошла успешно и позволила вынести на широкое обсуждение важнейшие проблемы воспитания современной молодежи.

Библиотеки Брянской, Псковской, Тамбовской, Омской и Волгоградской областей работают в сотрудничестве с сельскохозяйственными органами и библиотеками других ведомств по единому плану.

В Омской области пользуются вниманием молодежи клубы «Клуб» «Прометей» объединяют молодых читателей, изучающих жизнь замечательных людей.

В ряде республик и областей широко превлекаются средства колхозов и совхозов для строительства библиотечных зданий, оборудования и приобретения литературы.

Библиотеки в каждой библиотеке должны быть созданы нормальные условия для работы с читателями.

В ходе смотра большое внимание было уделено укреплению материально-технической базы.

В Туркмении свыше трехсот библиотек получают новые помещения. В Азербайджане вновь открыто 397 сельских библиотек, 32 переданы в новые здания.





